



## **ДИБРОВА ИВАН ФИЛИППОВИЧ** **УЧАСТНИК ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ, ГЕНЕРАЛ-МАЙОР**

26.09.1914 - 11.10.1979

### **ЗАХОРОНЕН**

Елшанское кладбище, г. Саратов , участок 11

### **ОСОБЫЕ ЗАСЛУГИ (НАГРАЖДЕН)**

Награжден орденами: трижды Красного Знамени, Суворова 4-й степени, Александра Невского, Отечественной Войны 1-й степени, дважды Красной Звезды.

### **БОЕВОЙ (ЖИЗНЕННЫЙ) ПУТЬ**

Родился в селе Копани Ореховского района Запорожской области. Окончил: школу фабрично-заводского обучения (1932), двухгодичные педагогические курсы учителей (1934), два курса Днепропетровского университета (1935), Киевское артиллерийское училище (1938), Высшую офицерскую школу (1951). Участник Великой Отечественной войны с сентября 1941 по май 1945. Воевал на Западном, Донском, Юго-Западном и 4-м Украинском фронтах. Служил на должностях: командир взвода, батареи курсантов Смоленского училища, командир батареи минометного полка, начальник штаба дивизиона, командир дивизиона, командир артиллерийского полка. После войны - помощник начальника Рязанского артиллерийского училища по строевой части, командир полка, заместитель командира и с декабря 1956 по 1959 командир 73-й инженерной бригады Резерва Верховного Главного Командования (г. Камышин). В РВСН с 1959 по июль 1961 - первый командир 44-й ракетной дивизии (г. Коломыя, Ивано-Франковской области, Украина). На вооружении дивизии состояли ракеты средней дальности Р-5М, а затем Р-12 наземного базирования. С июня 1960 началась работа по приведению дивизии в состояние боевой готовности и подготовке личного состава ракетных полков к несению боевого дежурства. 18 августа 1960 дивизия вошла в состав 43-й Винницкой ракетной армии. В апреле 1961 дивизия в составе пяти ракетных полков заступила на боевое дежурство. Все полки были развернуты по штатам военного времени и имели на своем вооружении 40 ракет первого пуска и 8 ракет второго пуска. Местами дислокации штабов ракетных полков на начальном этапе были украинские города: Коломыя, Долина, Мукачево, Скала-Подольская и Стрый. Общая численность личного состава дивизии составляла более девяти тысяч

военнослужащих. С 27 июля 1961 по октябрь 1964 - начальник Саратовского артиллерийского технического училища, а после его переименования в июне 1963 - начальник Саратовского высшего командно-инженерного училища (ВКИУ). С 1976 по 1979 - председатель Совета ветеранов Саратовского ВКИУ.